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Exercice 1

Etudier la dérivabilité des deux fonctions de [0, 1] dans R définies par :
2 1

D f(x):{xsinx , six#0

0, siz=0
ii) g(x) = arcsin(1 — 3).

Exercice 2
Soit f la fonction définie par f(r) = arctan -2t% — arctanz, a # 0

1—az
i) Déterminer le domaine D de continuité et dérivabilité de la fonction f.
ii) Calculer la dérivée de la fonction f.

iii) Montrer que :

1

st x €] — 00, —|
a

Fz) = arctan(—é) +

o NG|

flz) = arctan(—%) —— s x 6]5,4-00[

Exercice 3

Vérifier que la dérivée d’'une fonction dérivable paire et impaire, que la dérivée
d’une fonction dérivable impaire est paire.

Exercice 4
Calculer les dérivées d’ordre n des fonctions définies par :
a) f(z) =sinz, b) f(z) =cosz, ¢) f(r)=2%sin3z, d) f(z)=e" sinz,
e) f(x)=e".cosz, f) f(z)= 1fx2, g f(z) =155

Exercice 5

Soit g : R — R une fonction admettant une deuxieéme dérivée continue et telle que g(0) = ¢’(0) = 0.
Soit -
L) siz#0
= X ’
/(@) { 0 , sinon
Calculer f/(0).

Exercice 6
En utilisant la regle de ’'Hopital, calculez

e?r—1 2) 1 1+cos x : log/(cos 3z) . 322 —z4+5
11 lim —=2—-% lim 2% =X
> 2) r] 2—2x+1° 3) 20+ 10g(cos2x)’ 4) 5)

6) lim 71‘)%“&“2"”3, 7) lim(-% — L).

s O+ log(tan 3z r—0 sin® 2

1) lim lim z2e~®
) z—0 T—+00 5?4623 z—+00 ?



Exercice 7
Calculer les dérivées des fonctions suivantes :
1) f(x) = arccos(tan(z)), 2) f(z) = (arctan(z))*, 3) f(z)=+vInz+1+In(y/z +1),
4 f(z)=Vx+z, 5 flz)=525, 6) flx)=e* Vi 7)) f(z) = arcsin(wigl).

Exercice 8
En utilisant le théoreme des accroissents finis, montrer les inégalités suivantes :
1) Ve e]—1,400], In(l+z)<uz.
2) Vz €] —o0,+0], €*>1+uz.
3) Vz € [0,+00[, sinz <.
4) Yz €]0,1[, arcsinz < ﬁ

5) Vx €]0,+oc[, arctanz > 7%5.

Exercice 9
Soit f la fonction définie par f(z) = /112 arccos z.
a) Donner le domaine de f et étudier la continuité et le prolongement par continuité de cette fonction.
b) Donner la dérivée f’ de la fonction f.

¢) Montrer que I'inégalité
arccosx > V1 — 22

est vérifiée pour tout = élément de | — 1,1][.
La fonction f est-elle monotone ?

Exercice 10

Soient a un nombre réel et f une fonction numérique réelle définie et dérivable sur [a, +00].

a) Montrer que si lim f/(z) = 4ooalors lim f(z) = +oc.
T—r—+00 r—r—+00

b) Montrer que si lim f’(z) =0 alors lim @ =0.
T—-+00 r——+00



